

О Т Ч Е Т

по основным агентурно-оперативным мероприятиям и работе с кадрами Шакайского районного отделения КГБ Литовской ССР

за 1986 год

Руководствуясь решениями XXVII съезда КПСС, последних Пленумов ЦК КПСС, установками майского (1986г.) Всесоюзного совещания руководящих работников органов и войск КГБ СССР, решениями Коллегий КГБ СССР и республики об усилении контрразведывательной работы в условиях обострения международной обстановки, райотделением проделана определенная работа по обеспечению госбезопасности в районе. Основные усилия работников райотделения направлялись на дальнейшее совершенствование агентурной работы, выявление и пресечение враждебных акций спецслужб и подрывных идеологических центров противника, враждебных элементов внутри страны.

С учетом складывающейся оперативной обстановки в районе, за отчетный период сотрудниками райотделения проделано:

По линии 2 Управления Литовской ССР

Исходя из решений Коллегий, приказов, указаний КГБ СССР и республики, мероприятий, предусмотренных годовым планом, райотделения, об усилении контрразведывательной работы в условиях обострения противоборства двух социальных систем, в отчетном году велась работа по выявлению возможно осевшей агентуры противника в районе, особенно в окружении режимных объектов "Пламя" и Добровольского учебного центра первой категории КПриБВО.

В работе по вскрытию и пресечению враждебной деятельности спецслужб противника на территории района райотделением использовалось 25 агентов и 61 доверенное лицо. С помощью имеющихся средств осуществлялась работа по выявлению фактов и установлению

конкретных лиц, занимающихся сбором сведений военного, экономического, политического и иного характера. Во время проведения учений, испытаний новой техники на режимном объекте ДУЦ первой категории КПриБВО проводились мероприятия по непрерывному контролю за поведением объектов дел оперативного учета, проверяемых по сигналам, лиц вынашивающих изменческие и эмиграционные настроения, имевших подозрительные контакты с гражданами капиталистических стран, получателей ценных вещевых посылок и подарков.

В целях активизации контрразведывательной работы в окружении объектов "Пламя" и ДУЦ постоянно осуществлялось взаимодействие райотделения с ОО КГБ СССР в/ч 32782. Перед крупными учениями "Дозор-86" 25 января т.г. было проведено совещание с участием начальников райотделений на территории, которых проходили воинские учения, а также с заинтересованными руководящими работниками Особых отделов КГБ СССР и отделов КГБ Литовской ССР.

В результате скоординированных действий по контрразведывательному обеспечению военных учений "Дозор-86", проводившихся на территории района и ДУЦ с применением ДРГ противника достигнуты определенные положительные результаты деятельности оперативного состава в случае наступления особого периода. Так, по сигналу, поступившему от доверенного лица "ВАИ" райотделением была задержана диверсионно-разведывательная группа в составе 6 человек.

В ходе взаимодействия с ОО КГБ СССР в/ч 32782 во время учений выявлены лица, проявившие повышенный интерес к транспортировке техники, прохождению отдельных соединений, дислокации станций слежения за полетами непилотируемых самолетов. Через агента ОО КГБ СССР в/ч 32782 "Орлова" было установлено, что проверяемый нами по сигналу Мисайтис И.П. проявлял необоснованный повышенный интерес к учениям, расспрашивал у агента почему на таких крупных учениях не проводятся стрельбы и т.п.

Через агента этого же ОО КГБ "Андрюса" получены данные о том, что военнослужащий Курмавичюс Саулюс приобретал на ДУЦ-е боевые патроны ИМ-82 и МК-9,2, которые скрытно отдал неустановленным лицам, приехавшим со стороны г.Кудиркос Науместис на автомашине с литовским гос.номером.

Доверенное лицо Шакяйского РО КГБ Литовской ССР "САП" сообщил, что в течении 8-10 февраля 1986 года на частотах 63-79МГц

по радио в окружении ДУЦ прослушивались разговоры о погрузке танков в г. Нестерове Калининградской области и о подготовке к приезду какого-то военачальника высшего ранга. Такая информация незамедленно была предоставлена ОО КГБ СССР в/ч 32782 и после соответствующих мер разговоры прекратились.

Учитывая изложенное, проводится дальнейшее изучение лиц, проходивших по сигналам агентов "Орлова", "Андрюса", "Жиедаса", "Клейнас" и "Бета", доверенных лиц "САП", "ШАИ", "БИП", "МПИ" и "ВИЮ".

Во время воинских учений осуществлялось непрерывное наблюдение за поведением бывшего объекта ДОП № 1561 "Угрюмого" (Измена Родине в форме шпионажа), объекта ДОИ № 713 Шиповильс З.П. бывшим агентом гитлеровской разведки, бывшего объекта ДОП "Лесной" с окраской "шпионаж в пользу ФРГ" Беллукаска Р-П.В. В этом были задействованы агенты "Ширвинта", "Томас", "Жиедас", "Бержас" и "Банга". Какие-либо данные, о повышенном интересе указанных лиц к учениям и технике задействованной в учениях, в райотделение не поступили.

Во время учений, организованных КГБ Литовской ССР, под кодовым названием "Сокол" райотделением на обнаружение участников ДРГ противника была направлена имеющаяся на связи агентура и доверенные лица, дополнительно проинструктированы работники кадровых отделов учреждений района, руководители предприятий и организаций на предмет выявления подделанных документов, возможных исправлений и искажений в них.

В учениях "Сокол" отрабатывалось взаимодействие Шакайского райотделения с соседними горрайорганами КГБ и Шакайского РОВД. Так, с помощью сотрудниц РОВД находившихся на закрытом наблюдательном посту удалось зафиксировать по известным внешним приметам участника ДРГ по псевдониму "Франк", который впоследствии Юрбаркским РО КГБ был задержан.

Офицером запаса органов КГБ т. Бакшисом А.И. был задержан гражданин Козлов И.М. по признакам подозрительного поведения вблизи Добровольского учебного центра КПриБВО. По сигналам содержателя Я/к "Сакалас" и доверенного лица "РЛ-ГК" в проверку было взято 4 лица, пытавшиеся без надлежащих документов устроиться в гостиницу г. Шакай. Так у жителя пос. Победино Краснознаменского района Калининградской области Копчук В.С., 1961 года рождения, в приписном свидетельстве чернилами другого цвета была исправлена фамилия, без паспорта пыталась устроиться в гостинице Лапшина В.К.

За отчетный период, как возможные изменники Родине в форме бегства за границу райотделением были взяты в проверку Ишиснас К.А. и Станкявичюс А.П.

В ходе работы по сигналу на Ишиснаса К.А. через администрацию колхоза "Теса", где работает объект, он был вовлечен в общественную деятельность, загружен прямыми обязанностями в результате чего он снизил свою деятельность по поводу выезда за границу, стал более реально смотреть на существующий общественный строй. Станкявичюс А.П. сейчас выехал на постоянное местожительство в Капсукский район, о чем Капсукский ГО КГБ Лит.ССР был проинформирован.

Во исполнение отведенных позиций планами "Кедр-2", "Вектор-2" и "Альфа-4" райотделением осуществлялось дальнейшее изучение связей и контрразведывательные возможности агентуры райотделения. В целях расширения позиций райотделения по данному направлению деятельности завербован агент "Иностранец".

Продолжается изучение кандидата на вербовку Пюкавичюсис А.А. поддерживающего обширную переписку с родственниками, проживающими в ФРГ, Канаде и США.

Через агента "Нагис" взят в изучение гражданин ФРГ Макс Бичкус, по инициативе которого агент поддерживает переписку. Изучаются цели, мотивы установления переписки М.Бичкуса с "Нагисом", выявляются его связи в Литовской ССР, занимаемое положение в обществе и возможная принадлежность к спецслужбам противника.

Агент "Нагис" в июне 1986 года кроме того выезжал на встречу в город Вильнюс с другим иностранцем, гр.США Толюшисом Ю.Ю. Перед встречей агент был проинструктирован и по согласованию со 2 Управлением КГБ Литовской ССР командирован в г.Вильнюс на встречу. После возвращения агент представил материал, заслуживающий оперативного внимания органов КГБ.

Через проверенную агентуру в плане "Вектор-2, контролировалось поведение лиц немецкой национальности в прошлом вынашивавших эмиграционные настроения: Рейльс О.Т., Бринкманаса Ю.И., Урбайтиса Р.А., Тиганосса, Мартинкат А.Э. и другие. Ввиду того, что в настоящее время миновал десятилетний срок со времени работы жены Рейля О.Т. - Рейльс Ф.К. на режимном объекте и с целью нормализации оперативной обстановки райотделением в мае 1986 года было дано согласие на выезд семьи Рейльс на постоянное местожительство в ФРГ. В связи с тем, что разрешения на выезд семьи Рейльс

от вышестоящих органов не поступило, наблюдение за их поведением продолжаем.

В целях выявления и пресечения контрразведывательной деятельности противника на канале выезда советских граждан за границу, а также для возможного предотвращения случаев измены Родине или невозвращения из-за границы, к выезду по частному каналу готовились агенты "Иностранец", "Инженерус" и "Мескупис", которые собираются посетить своих родственников, проживающих в США.

За отчетный период в частном порядке в Канаду выезжал Палишкис В.Ю., с которым были установлены доверительные отношения. По возвращении, в ноябре сего года проведен опрос по вопросам пребывания за границей.

По каналу туризма и выезда в частном порядке за границу в 1986 году в райотделение поступило 126 материалов на жителей района. Из них 11-ти в выезде за границу райотделение возражало как лицам на которых имеются компрометирующие данные. В частном порядке в капиталистические страны выезжали 3 жителя района, в социалистические - 27.

По канаду туризма в капиталистические и развивающиеся страны из района выезжало 25 человек, в социалистические - 60.

По выявлению на территории района возможно осевших агентов - нелегалов. Райотделением наиболее активно по сигналу проверялся Мерчайтис Ю-Ю.Ю., 1928 года рождения, на которого поступили данные, что у него изменены биографические данные.

В ходе проверки было выяснено, что Мерчайтис Ю-Ю.Ю. изменил свой год рождения с 1925 на 1928 с целью уклонения от призыва в Советскую Армию.

Всего за отчетный период по линии 2 Управления КГБ Литовской ССР получено 25 сигналов, из них 17 проверены, остальные находятся в стадии проверки.

На централизованный учет "Форт-67" поставлено 10 лиц имевших контакты с гражданами капиталистических стран.

По линии 5 Службы КГБ Литовской ССР

Сложность оперативной обстановки в районе состоит в том, что имеется большое количество лиц, ранее судимых за особо опасные государственные преступления и вернувшихся из спецпоселения в настоящее время проживающих на территории района, а также в соседней Калининградской области.

Из 21 проживающего на территории района ксендза 7 - отбывали сроки наказания за государственные преступления, 4 - являются объектами дел оперативного учета.

В связи с празднованием 600-тиевое введение крестьянства в Литве ксендзы реакционеры, костельный актив предпринимают большие усилия активизации костельной деятельности, привлечению большей численности населения к религиозным обрядам, особенно из числа молодежи.

В ходе работы райотделения по этой категории лиц, проведено 24 беседы в плане личного знакомства с верующими, учениками средних школ с целью возможного оперативного их использования, однако положительных результатов не достигнуто. Сказывается влияние ксендзов на родителей учащихся и самих учащихся в отношении их поведения при возможных контактах с органами госбезопасности.

В работе райотделения по борьбе с идеологической диверсией противника постоянно использовался агентурный аппарат 39 агентов и доверенные лица, поддерживались тесные контакты с партийными, советскими, комсомольскими и административными органами учреждений и организаций района, а также с коллективами трудящихся.

В сложной оперативной обстановке, райотделение особое внимание уделяло агентурному аппарату. Постоянно изучались и анализировались его оперативные возможности, на этой основе предметно велось обучение и воспитание агентуры, определялись рациональные направления ее использования.

В целях своевременного вскрытия и пресечения враждебных актов, осуществлялось непрерывное наблюдение за объектами дел оперативного учета. Тщательно изучались настроения и действия ранее судимых за государственные преступления, бывших спецпоселенцев и участников националистических банд.

В связи с празднованием 600-тиевое введение крестьянства в Литве активизировало работу наиболее реакционная часть католического духовенства и религиозные фанатики. Учитывая это обстоятельство, райотделением принято ряд практических мер по проведению общепрофилактических мероприятий, оказания постоянного влияния сдерживающего и воспитательного характера на клерикало-националистических, религиозно-секантских и других антиобщественных элементов. По договоренности с райкомом партии один раз в квартал выходит одна полоса районной газеты под названием "Акиратис" (Кругозор), где публикуются

статьи на научно-атеистические и правовые темы, с разоблачением реакционной сущности католицизма и буржуазного национализма, другие материалы с разъяснением прав и обязанностей верующих и служителей культа. Кроме того, по нашей инициативе доверенное лицо "КИЮ" подготовил и опубликовал статьи в той же газете под названием

(под воздействием потусторонних голосов и в ответ анониму на вышеуказанную статью

и др. По агентурно-оперативным и официальным данным материалы раздела "Акиратис" пользуются популярностью среди жителей района, они внимательно изучаются духовенством, клерикалами, верующими и на многих из них оказывают сдерживающее, положительное влияние.

В отчетном году реализовано ДОП № 1876 с окраской "Антисоветская агитация и пропаганда в письменной форме, маскируемая религиозной догматикой" на ксендза экстремиста Гришкиса Ю.А. Факты его враждебной деятельности были задокументированы и он по согласованию с 3 Отделом 5 Службы был профилактирован. Профилактика оказала положительное воздействие на объекта дела, однако учитывая его близкие связи с реакционно настроенной частью католического духовенства было принято решение завести ДОН по категории "Лица, профилактированные за политически вредные высказывания и могущие в дальнейшем представлять общественную опасность". Поступившие материалы по ДОН № 2159 свидетельствовали, что объект изменил свое поведение, стал более сдержанным и каких-либо враждебных выпадов не допускал. В мае месяце уехал на жительство в Вилкавишкский район, поэтому для дальнейшего осуществления наблюдения за его поведением ДОН № 2159 было направлено в Вилкавишкское РО КГБ Лит.ССР.

Совместно с работниками Гришкабудского апилинковского Совета НД и партактивом колхозов "Гришкабудис" и "Швеса" были зафиксированы и задокументированы факты нарушения законодательства о религиозных культах (коледовал у верующих) объектом ДОН № 1820 ксендзом Жиску-райтисом В-П.А. После соответствующего согласования объект был профилактирован прокурором района, - ему письменно объявлено предостережение о недопустимости нарушения закона, предупрежден об ответственности за подобные нарушения в будущем.

Предостережение объявленное прокурором, оказало положительное влияние на объекта дела. Он стал более сдержанным в своих проповедях, однако, как и в прошлом, объект дела усиленно ведет работу по подбору и подготовке кандидатов для поступления в духовную

семинарию. На протяжении года активно готовил своего пономаря Лотожа Кястутиса Дозовича, 1963 года рождения, уроженца города Клайпеда, религиозного фанатика, а также вернувшегося из СА Восилюса Кястутиса Антановича, 1964 года рождения, уроженца и жителя дер. Гришкабудис Шакайского района, который впоследствии стал клериком духовной семинарии.

В настоящее время кандидатом в духовную семинарию является Бацевинка Арунас Дозович, 1965 года рождения, уроженец г. Пренай, пономарь Гришкабудского костела.

Объект ДОН № 1529 ксендз Александровичус А.Д. продолжает оставаться на враждебных позициях. Он в своих проповедях иногда допускает клевету на советский общественный строй, постоянно разъезжает в т.н. "святыне" места республики. Тесные связи поддерживает с женой осужденного Пяткуса и оказывает ей материальную помощь. На изучение объекта, и его связей, нами успешно внедрен бывший агент органов КГБ "Айдас", с которым в настоящее время восстановлена связь.

В этом году были зафиксированы и задокументированы антисоветские высказывания во время проповеди объектом ДОН № 911 ксендза Якайтиса пояснения о враждебных высказываниях объектом дела были направлены в 3 Отдел 5 Службы для согласования и принятии соответствующего решения по ним, однако ответа не поступило. В связи с этим он был приглашен в райисполком СНД и предупрежден о недопустимости такого поведения в будущем.

Совместно с райисполкомом СНД нами своевременно были выявлены и задокументированы факты попытки ксендзом Мамайтисом Ю.Ю. организовано обучать детей религиозным догмам. В последствии ксендз был приглашен в райисполком СНД и в присутствии прокурора района предупрежден о недопустимости нарушения законодательства о религиозных культах.

В плане розыска лиц возможно причастных к изданию и распространению нелегальных изданий был взят в проверку житель дер. Палуобяй Шакайского района Мартишюс Винцас Дозович, дочь которого Мартишюте Аделе-Регина Винцовна, 1936 года рождения, является экономкой ксендза Рачюнаса. Проведенными оперативно-техническими мероприятиями совместно с Отделом КГБ ЛССР по г. Каунасу было зафиксировано сборище ханжей и монахинь, происходившее с 23 по 27 июля у Мартишюса В.Ю., под руководством Мартишюте А-Р.В., однако каких-либо данных о нелегальных изданиях получить не удалось.

За отчетный период с агентами райотделения проведено 8 контрольных встреч, составлены 6 планов обучения и воспитания агентов. Один агент за невозможностью дальнейшего использования по состоянию здоровья из действующей агентуры органов КГБ исключен. Всего по линии 5 Службы КГБ используется 39 агентов.

Через агентов "Клявас" и "Инжинерюс" продолжалось изучение объекта заинтересованности 5 Службы КГБ Литовской ССР Германаса В. и объекта оперподборки ОКГБ по г.Каунасу "Экономиста". В плане разработки активного функционера литовской эмиграции в США, объекта заинтересованности органов КГБ Литовской ССР "Финансиста" были установлены доверительные отношения с Ченулитесей В.Т., встречавшейся с ним в 1986 году в г.Вильнюсе. От нее были получены материалы заслуживающие внимания органов КГБ.

В текущем году райотделением постоянно велась работа по делам оперучета. В отношении объекта ДОН № 1457 Корсакаса В.И. от агентуры поступали материалы, что он как враждебно настроенная личность, продолжает поддерживать тесную связь с объектами заинтересованности других райорганов КГБ Мауришкасом и Климинасом. Под прикрытием активного борца за трезвость через общество трезвости пытался опубликовать свои стихотворения, в которых имелись националистические высказывания.

В отношении ^{объектов} дел оперативного наблюдения Гуогис Э.И., Шмачюкаса П.Ю., Юргиласа П.Г. и Гилмиса А.А. поступали материалы о том, что они поддерживают связи с бывшими судимыми и спецпоселенцами, однако фактов враждебной деятельности с их стороны выявлено не было. В отношении других объектов дел оперучета поступали материалы только информационного характера и негативных проявлений с их стороны не зафиксировано.

На объекта ДОН № 899 Асюлявичюса Г.С. определенное воспитательное значение имело осуждение его зятя за хулиганство и предупреждение участковым инспектором РОВД о недопустимости перепродажи спиртных напитков в его квартире. В настоящее время антисоветских высказываний Асюлявичюс Г.С. не допускает.

В целях организации контрпропагандистских мероприятий, через агентуру, доверенных лиц, совпартактив постоянно изучалась степень влияния на отдельные категории населения зарубежные антисоветские радиопередачи, интуристы во время личных встреч, поступающие из-за границы письма, ценные посылки и подарки.

В связи с положительными преобразованиями происходящими внутри страны, уделяемое внимание населения района к передачам зарубежных радиостанций заметно снизилось. Однако, личные встречи с иностранцами, получаемые от них ценные подарки, у отдельных лиц вызывают определенное преклонение перед западным образом жизни.

В ночь с 15 на 16 февраля 1986 года на различных зданиях города Шахяй неизвестными лицами были нанесены надписи националистического характера, над зданием Шахяйской средней школы вывешено полотно под цвета флага буржуазной Литвы. По факту данного проявления заведено дело розыска анонима № 273 "Наглецы".

В результате проделанной работы по делу, выявить конкретных лиц причастных к враждебному проявлению не удалось.

В настоящее время в активное агентурно-оперативное изучение взяты Бацавичюс К.И. и Санетка Д.Г., как возможные участники совершения враждебного проявления. Сигнал о причастности Бацавичюс К.И. получен от Палангского РОВД, к которому информация поступила от бывшей жены Бацавичюс К.И. - Бацавичюс Одеты проживающей в г.Паланга.

В ходе работы по ДРА № 273 установлены личные оперативные контакты с Бутримасом Г.Т. и Ритинкас М.А.

В стадии завершения изучения в плане вербовки находится учащийся К.Науместского СШТУ- 87 "Ю.В.И. С руководителем самодеятельного вокального инструментального ансамбля "Импульсас" Руткаускас Е.А. установлены доверительные отношения, он активно использовался в выявлении лиц, возможно причастных к враждебному проявлению совершенному в г.Шахяй в ночь с 15 на 16 февраля.

За отчетный период совместно с РОВД получено 9 сигналов в отношении лиц, возможно причастных к хищению оружия из Крюкайской средней школы или незаконно хранящих огнестрельное оружие.

Райотделением по данным сигналам у населения были изъяты 3 охотничьих ружья, самодельный пистолет и пневматическое ружье. В настоящее время как возможно причастные к хищению оружия в Крюкайской средней школе взяты в активное агентурно-оперативное изучение Бенявичюс В.А., Блейзертас А.В., и Жилинкас А.Ю. и Козанавичюс Г.Ю. По сигналам как незаконно хранящие огнестрельное оружие изучаются 3 лица.

В текущем году по сигналам в отношении лиц, допускающих политически и идеологически вредные высказывания о советской действительности и член КПСС райотделением профилактированы 4 лица. Учитывая дальнейшую возможность негативных проявлений со стороны профилактированного Григася Ю.Д., заведено дело оперативного наблюдения № 2211.

Райотделение, проводя агентурно-оперативную деятельность по борьбе с идеологической диверсией противника, выявило 5 лиц имеющих видеоаппаратуру.

В мае текущего года совместно с РОВД была изъята видеоаппаратура и 6 видеокассет ущербного характера у Мозурайтиса Р.И., который за плату в сумме 50 рублей получил от жителя г.Каунаса Гейд-Винюса П.В.. Собранный в ходе расследования материал был направлен в Каунасский ГОВД для возбуждения уголовного дела.

В отношении остальных лиц имеющих видеоаппаратуру, сигналов о распространении идеологически ущербных и порнографических фильмов, получено не было.

Работа по линии 3 Отдела КГБ Литовской ССР строилась исходя из Приказов КГБ СССР № 00185-83г. и № 0722/0325-83г. с учетом требований, вытекающих из оперативной обстановки на объектах, входящих в контрразведывательное обеспечение райотделения КГБ по 3 линии. В работе поэтому направлению использовались 2 действующих агента и 3 бывших агентов органов КГБ, 10 доверенных лиц. Более целенаправлено велась контрразведывательная работа по Шакияскому РОВД в этом плане выявлены 3 лица, имевшие контакты с гражданами капиталистических стран.

Закончена проверка сигнала в отношении Ражукиса К.К. способствовавшего в 1985 году нелегальному въезду своих родственников из ФРГ в Шакияский и Шилутский районы.

Через агентурно-оперативные возможности продолжается активная работа по розыску утраченного пистолета из Шакияского РОВД, принадлежавшего бывшему милиционеру Бакуле

В настоящее время получен сигнал о вымогательстве взяток в Шакияском РВК от лиц призываемых на воинские сборы и направляемых на работу на Чернобыльскую АЭС.

За отчетный период продолжалась работа по изучению летно-подъемного состава, состояние охраны и противопожарных мер на местах временного базирования самолетов в период проведения авиационных работ в районе. На все обнаруженные недостатки обращалось внимание ответственных работников Шакияского агрохимобъединения и председателей колхозов, на территории которых находятся точки временного базирования авиации.

Постоянно через агентуру, доверенных лиц, совпартактив изучалось положение использования и хранения учебно-боевого огнестрельного оружия и боеприпасов в средних школах, К.Науместского СПТУ-87,

других организациях. Перед XXVII съездом КПСС, майскими и октябрьскими праздниками наличие, состояние хранения и использования огнестрельного оружия проверялось оперработниками райотделения совместно с ответственным сотрудником Шаляйского РОВД.

В ходе контрразведывательного обеспечения промышленных предприятий и агропромышленного комплекса района продолжалась работа по изучению и выявлению взрывоопасных и пожароопасных участков этих объектов.

О недостаточных мерах по охране опасного в пожарном отношении льносырья нами неоднократно информировались партийные органы и администрация К.Науместской льнофабрики. Однако из-за бездействия администрации фабрики в июне т.г. возник пожар льносырья, нанесший материальный ущерб в сумме 25 тысяч рублей.

В результате принятых оперативных мер, совместно с РОВД был установлен виновник возникновения пожара Каминская Р.Д., страдающий пироманией.

В настоящее время выясняются причины и лица, возможно причастные к возникновению пожара на свиноводческом комплексе колхоза "Большевик".

РАБОТА С КАДРАМИ

Мероприятия воспитательного характера с личным составом райотделения проводились исходя из решений XXVII съезда КПСС, последующих пленумов ЦК КПСС, из установок майского (1986г.) Всесоюзного совещания руководящих работников органов и войск КГБ, решений Коллегии КГБ СССР и республики, а также других приказных требований и указаний.

Основное внимание уделялось по повышению боеготовности личного состава райотделения, выполнению планов райотделения и собственных планов, более эффективной работе с агентурно-оперативными средствами, по делам оперучета, проверки сигналов, укреплению служебно-воинской и исполнительской дисциплины, повышению роли личной ответственности за порученное дело. На оперативных совещаниях, подводились итоги работы каждого оперработника по направлениям работы, поощрялись честно исполняющие свой служебный долг, выявлялись причины и подвергались резкой критике те, которые допускали упущения в работе, нарушали служебно-воинскую дисциплину. На протяжении

двух лет неоднократно делались замечания, подвергался резкой критике на партийных собраниях, вызывался на беседы в Отдел кадров КГБ Литовской ССР старший оперуполномоченный майор Науйокас В.В.. Однако из всего этого соответствующих выводов не сделал. За грубые нарушения служебно-воинской дисциплины и халатное отношение к исполнению функциональных обязанностей Приказом Председателя КГБ Литовской ССР № 90 от 18 января 1986 года был предупрежден о неполном служебном соответствии. В сентябре месяце начальником райотделения майору Науйокасу В.В. был объявлен выговор за несвоевременное исполнение документов. Он также лишен полностью единовременного денежного вознаграждения за 1986 год.

Постоянно уделяется внимание и оказывается помощь быстрейшему приобщению к чекистской деятельности молодого чекиста т.Риневаса Г.В., прибывшего в сентябре месяце после высших курсов подготовки КГБ СССР г.Минск. Тов.Риневас Г.В. имеет теоретическую подготовку, старается схватывать навыки практической чекистской деятельности, реагирует на замечания.

Личный состав райотделения свои знания углубляет на проводимых чекистских занятиях, а политический уровень в системе политпросвещения, а также изучая политические издания.

В ходе исполнения разрядки по отбору кадров в органы КГБ Литовской ССР проверялся и изучался Цибульскис Р.Ю., однако после завершения его подготовки, согласие на работу в органы КГБ не дано жено Цибульскиса Р.Ю. в связи с улучшением их жилищных и других условий. В настоящее время взяты в проверку и изучение в качестве кандидатов на работу в органы КГБ Блейфертас Д.В., работающий вторым секретарем РК ЛКСМ Литвы и Драгунайтис А.Э., работающий ^{инструктором} РК КП Литвы.

РАБОТА ПО ЗАЯВЛЕНИЯМ

В 1986 году в Шакяйское РО КГБ Лит.ССР поступило 30 заявлений и жалоб. Из них: 14 - о выдаче удостоверений участников Великой Отечественной войны; 8 - о выдаче справок подтверждающих трудовой стаж работы бойцами отрядов защиты народа; 3 - о подтверждении гибели родственников от участников вооруженных нацбанд; 2 - об унижении членов КПСС, по одному заявлению проведена профилактика; 1 - о выявлении виновников в утрате партийных документов; 1 - анонимное, о показе видеофильмов в колхозе "Аушра"; 1 - о различных нарушениях и недостатках в совхозе "Кидуляй".

Поступившие заявления и жалобы регистрировались в алфавитном журнале регистрации заявлений и жалоб. Абсолютное большинство заявлений были исполнены в установленные сроки или пересланы в другие органы.

Начальник Шакайского РО КГБ
Литовской ССР

майор

Ч. П. Лаукявичюс

Ч. П. Лаукявичюс

12 декабря 1986 года

№ 1297

СТАТИСТИЧЕСКИЕ СВЕДЕНИЯ

об итогах агентурно-оперативной работы
Шаляйского райотделения КГБ Литовской ССР
за 1986 год

1. Реализовано разведывательных информаций - , из них по линии НТР - , в том числе соответствующих главным заданиям ВПК - .
2. Осуществлено успешных ходок агентов через зеленую границу - .
3. Выявлено агентов спецслужб противника среди советских граждан - , из них арестовано - ; находится в разработке - .
4. Выявлено сотрудников и агентов спецслужб противника среди иностранцев - . Из них арестовано - , перевербовано - , выдворено из СССР - , взято в разработку - , используется в оперативных играх - ,
5. Выявлено эмиссаров и связников зарубежных антисоветских центров и организаций - , из них арестовано - , перевербовано - , выдворено из СССР - , взято в разработку - .
6. Пресечена инициативная деятельность лиц по сбору разведывательной информации - , из них арестовано - .
7. Осуществлялось оперативных игр:
 - а) со спецслужбами противника - , в отчетном году начато - ;
 - б) с зарубежными антисоветскими центрами и организациями - ; в отчетном году начато - ;
 - в) внедрено агентов в агентурный аппарат спецслужб противника - , в зарубежные антисоветские центры и организации - .
8. Проводятся мероприятий по дезинформации противника - .
9. Находится на связи агентов 66, в том числе: иностранцев, кроме постоянно проживающих в СССР - ; особо ценных - ; завербовано в отчетном году агентов I, в том числе иностранцев, кроме постоянно проживающих в СССР - , резидентов - , держателей явочных квартир - .

10. Профилактровано 6, в том числе участников группирований -, за нарушение режима секретности -, нарушение норм поведения за границей и правил работы с иностранцами -, объявлено официальное предостережение I через прокуратуру района.

11. Использовано материалов органов КГБ в центральной и местной печати 2, передающих по радио и телевидению -.

12. Предотвращено чрезвычайных происшествий -, предупреждено конфликтных ситуаций, могущих нанести политический ущерб I.

13. Осуществлено расследований по фактам:

- умышленного вывода из строя оборудования, техники и продукции -;
- чрезвычайных происшествий (взрывы, пожары, обрушения, и т.д.) пожара 3;
- утрат секретных документов - и хищений оружия -, ВВ, ядохимикатов, радиоактивных веществ -;
- групповых негативных проявлений I, угроз террористического характера -.

14. Разыскано лиц, совершивших или намеревающихся совершить особо опасные государственные преступления, объявленных в розыск в установленном порядке -.

15. Допущено советских граждан по согласованию с органами КГБ к государственным секретам 28 человек; отказано в допуске к государственным секретам граждан -.

16. Выезжало за рубеж - лиц, осведомленных в сведениях, составляющих государственную тайну (сведения особой важности или совершенно секретные); отведено по компрометирующим материалам от поездок за рубеж - лиц.

17. Возбуждено уголовных дел -, привлечено к уголовной ответственности -.

18. Обращено в доход государства изъятых у валютчиков и контрабандистов (кроме изъятых на КПШ погранвойск) ценностей на сумму -.

19. Привлечено к уголовной ответственности органами прокуратуры и МВД по материалам органов госбезопасности 1 человек, в то числе по первичным материалам 1, объектов дел оперативного учета -.

Начальник Шакияского РО КГБ
Литовской ССР
майор

Лаукич

Ч. П. Лаукиявичюс

15 декабря 1986 года

№ 1299

WWW.KGBVEIKKA.LT